
注册税务师《税法一》答疑精选（二） PDF转换可能丢失图

片或格式，建议阅读原文
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E5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_451533.htm 一、[问题] 买价\收

购凭证上的价格\收购金额\购进成本，它们之间的区别.[解

答] 你好，烟叶之外的免税农产品，买价一般是指收购凭证上

的价款，也就是计算抵扣进项税的一个基数。购进成本就是

“买价－买价×13％”。对于烟叶比较特殊：烟叶收购凭证

上的价款称为“收购价款”。由于购买烟叶需要支付10％的

补贴款，收购价款和补贴款的合计称为“收购金额”收购金

额＝收购价款＋收购价款×10％＝收购价款×（1 10％）烟叶

税可以并入到收购金额中计算扣除的进项税。准予扣除的进

项税＝（收购金额＋烟叶税）×13％购进成本＝（收购金额

＋烟叶税）－准予扣除的进项税＝（收购金额＋烟叶税）

×87％现行的“烟叶税”类似以前的“农业特产税”。二、[

问题] 有关自来水的增值税书上有免税、6%、13%三种情况，

如何才能区别？[解答] 你好，自来水的增值税税率应该是6％

。按照教材81页的内容掌握。供应或开采未经加工的天然水

是不征收增值税的，注意这里面的天然水不是自来水。自来

水是经过加工的。三、[问题] 某银行２００２年第一季度发

生以下经济业务： （１）取得人民币贷款利息收入５０００

００元，吸收境内储户的外汇对外贷款取得利息收入１５０

０００美圆（汇率按１美圆＝８.２７元人民币折算），另外

，受托发放贷款取得利息收入１５００００元人民币； （２

）开办融资租赁业务（经中国人民银行批准）取得租赁费收

入５０００００元，购买租赁资产价款３０００００元，支



付增值税５１０００元，支付运输及保险费１０００元； （

３）转让某种债券的买卖差价为８００００元，发放政策性

贴息贷款取得的利差补贴６００００元，销售结算凭证收入

２００００元； （４）销售黄金收入１０００００元，其购

入价为８００００元； （５）变卖房产取得收入１００００

００元，出租另一处房产取得租金收入９００００元； （６

）取得结算罚款收入３００００元，出纳长款１００００元

． （备注：２００２年金融业营业税税率６％，服务业５％

，销售不动产５％） 根据以上资料回答下列问题： （１）该

银行上述第（１）笔业务应纳营业税为（ ）元 （２）该银行

上述第（２）笔业务应纳营业税为（ ）元 （３）该银行本季

度应纳营业税为（ ）元 （４）该银行应代扣代缴营业税为（ 

）元．[解答] 你好，（1）500000×6％ 150000×8.27×6％

＝104430，注意受托发放贷款属于代扣代缴营业税。（2）融

资租赁业务的营业税营业额应该是全部价款和价外费用减去

出租方承担的出租货物的实际成本后的余额，以直线法折算

出本期的营业额。【500000-（300000 51000 1000）】×6％

＝8880（本题只是问此笔业务应纳营业税额，那就不考虑只

是本期的问题，整个租赁期内应纳营业税额就是8880）（3）

第（3）笔业务应纳营业税＝80000×6％＋20000×6％＝6000

第（4）笔业务不纳营业税第（5）笔业务营业税＝（1000000

90000）×5％＝54500第（6）笔业务营业税＝30000×6％

＝1800 （出纳长款免征营业税）所有业务营业税额合计

＝175610（4）代扣代缴营业税＝150000×6％＝9000 100Test 
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